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Серед основних задач, які стоять перед молокопереробними 

підприємствами в сучасних умовах функціонування національної економіки, – 

задачі підвищення конкурентноздатності їх продукції і забезпечення стабільної 

ефективності господарювання. Розв’язання поставлених задач неможливо без 

постійного впровадження НТП, в тому числі і без оновлення основних засобів 

на новому інноваційному рівні. 

На сьогоднішній день стан матеріально-технічної бази багатьох 

молокопереробних підприємств не дозволяє впроваджувати безвідходні 

технологічні процеси і виробляти продукцію високої якості. Попри те, що 

підприємства молочної галузі вважаються одними з найпривабливіших для 

інвесторів, оскільки мають високий технічний рівень виробництва в порівнянні 

з представниками інших галузей харчової промисловості, в середньому ступінь 

зносу їх основних засобів складає близько 50%. Значна частина обладнання 

морально застаріла і експлуатується більше двох амортизаційних термінів.  

Такий стан основних засобів негативно впливає на результати діяльності 

молокопереробних підприємств – підвищується собівартість виробленої 

продукції, що тягне за собою зниження прибутку від реалізації молочної 

продукції і збільшення терміну окупності інвестиційних проектів. 

Підвищення собівартості одиниці продукції через стан основних засобів 

відбувається внаслідок: недостатньої завантаженості виробничих потужностей, 

що обумовлено дефіцитом сировинних ресурсів; енергоємності молочної 

продукції, що пов’язано зі зносом основних засобів і використанням 

застарівших технологій; надлишкових витрат праці у зв’язку з використанням 



морально зношеного обладнання; збільшення витрат на утримання та 

експлуатацію наявного обладнання. 

Для підвищення якості молочної продукції і зниження виробничих витрат 

необхідно здійснювати інноваційні капіталовкладення, впроваджуючи нову 

техніку і прогресивну технологію, що матиме не тільки економічне, але й 

соціальне значення 

Серед факторів, які перешкоджають оновленню основних засобів на 

молокопереробних підприємствах, варто назвати наступні: проблеми з 

фінансовим забезпеченням інвестиційної діяльності; високі витрати на 

нововведення; недостатньо ефективне управління підприємством (вирішуються 

поточні проблеми, а задачі впровадження інноваційних процесів залишаються 

осторонь); високі економічні ризики; незначна кількість вітчизняних 

підприємств, які виготовляють обладнання для молочної галузі; недостатня 

підтримка з боку держави. 

Вирішення проблеми оновлення основних засобів на молокопереробних 

підприємствах вимагає активізації інноваційної діяльності, що й дозволить 

підвищити економічну ефективність господарювання, оновити матеріально-

технічну базу, забезпечити конкурентне положення підприємств на 

національному та світовому ринках. 

В сучасних кризових умовах вирішити поставлені задачі власними силами 

підприємствам неймовірно складно, потрібна ефективна підтримка з боку 

держави. Необхідно розробити і узгодити стратегію розвитку країни та 

підприємств молочної галузі, максимально враховуючи тенденції зміни 

економічної кон’юнктури; потрібно створити сприятливий інвестиційний 

клімат; сприяти реалізації стратегічно важливих інвестиційних проектів; 

створити сприятливі умови господарювання; забезпечити підтримку 

підприємств молочного скотарства, які забезпечують постачання молока-

сировини. 


